



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Суббота, 5 августа, 2017 год

№ 145

(29532)



Уборка со «Стилем»



Заготовка силоса – в разгаре!

Аграрии края находятся на пике кормуборочной кампании. Уже заготовлено более 40 процентов от плановых объемов.

Об этом сообщил губернатор Александр Карлин во время рабочей поездки в Поспелихинский район. Там он посетил крестьянско-фермерское хозяйство «Стиль», которое является одним из крупнейших.

На полях сельхозпредприятия вовсю идут работы. Механизаторы трудятся на новой технике, стараются провести уборку в срок. Ведь в фермерском хозяйстве достаточно солидное поголовье крупного рогатого скота, 1750 голов, в том числе 633 – дойное стадо. Кормовая смесь там четырехкомпонентная: пшеница, пелюшка, ячмень и овес. Такое сочетание обеспечивает высокие кормовые качества. План для «Стиля» в нынешнем году – 83 тысячи центнеров, уже заготовлено 77 тысяч. При этом убрано около 60% полей с кормовыми культурами. Если позволит погода, то работать осталось всего пару дней.

Кстати, погодно-климатические условия складываются нетипично, однако никаких технологических катастроф в сельском хозяйстве не происходит. Уже сейчас можно говорить, что отрасль устойчиво закончит этот год.

– Сельхозоворопроизводители региона заготовили более 700 тысяч



В хозяйстве «Стиль» создают условия для молодых специалистов.

тонн сенажа, 240 тысяч тонн сена, – называет цифры министр сельского хозяйства края Александр Чеботаяев. – Хозяйства начали заготовку силоса – заложили 40 тысяч тонн. Кормообеспеченность на сегодня составляет 10 центнеров кормовых единиц на условную голову. Кормов на корню – и зерносенажа, и многолетних трав – достаточно, чтобы в полном объеме заготовить не только планируемые 25 центнеров кормовых единиц, но и создать серьезный страховой запас на зимовку, на последующие годы.

По оценке главы региона, в настоящее время аграрии находятся на пике кампании по заготовке кормов.

– Техническая оснащенность,



Хорошие перспективы на урожай отметил и Александр Карлин, и труженники сельскохозяйственной отрасли.

подготовка специалистов, обеспечение моторным топливом позволяют завершить кормозаготовительную кампанию в оптимальные сроки и обеспечить потребности животноводческой отрасли не только на следующую зимовку, но и создать определенный переходящий страховой запас, что делается ежегодно, – сказал Александр Карлин. – Иными словами, животноводческая отрасль в Алтайском крае имеет все предпосылки к устойчивому развитию и положительной динамике по объемам производства продукции.

Положительную динамику в том числе обеспечивает строительство мощностей по хранению и переработке зерна. Это дает уверенность, что весь урожай будет сохранен. – Большая работа проводится в крае по инвестированию крупных материальных ресурсов в строительство объектов по первичной обработке зерна, современных сушильных комплексов, зернохранилищ, – продолжает губернатор. – Возможности пищевой и перерабатывающей промышленности региона позволяют все убранное с полей довести до

качественного продукта на магазинной полке.

Кстати, в хозяйстве «Стиль» постоянно вкладывают средства в новую технику. За пять лет на приобретение сельхозмашино парка потрачено около 100 млн рублей. Также там занимаются реконструкцией животноводческих площадок, зерноочистительных комплексов и сушильных мощностей. Это позволяет наращивать эффективность, повышать чистую прибыль и выполнять социальные обязательства, в том числе добиваться роста заработной платы.

– У нас реализован большой проект – строительство мехтока и приобретение сушильного оборудования, – рассказывает руководитель хозяйства Владимир Манн. – Тридцать миллионов рублей потратили на возведение тока и восемь миллионов – на сушильное оборудование. Это необходимо сегодня, так как погода становится все более непредсказуемой. Например, в прошлом году снег выпал в начале октября и механизаторы работали в тяжелых условиях. С новым оборудованием уборочную можно

начинать раньше – при влажности зерна 17 – 16 процентов и доводить его до нужных кондиций.

«Стиль» находится в числе тех хозяйств, которые регулярно получают господдержку. По краю она, кстати, сохраняется на уровне прошлого года и направляется очень грамотно: накануне крупных кампаний: посевной, кормозаготовки, уборки. Таким образом, крестьяне имеют возможность потратить средства грамотно: выстроить технологический процесс и добиться максимальной эффективности сельского хозяйства. Неслучайно сегодня в регионе 93% сельхозоворопроизводителей работают безубыточно, с положительной рентабельностью.

Отметим, что наши аграрии уже приступили к уборке озимых культур в степной части края, это обусловлено погодными условиями нынешнего года. При этом в поля они выходят на новых комбайнах. Такой техники за первые шесть месяцев было приобретено 111 единиц. И косилки, и зерноуборочные комбайны уже задействованы в уборке.

Кристина ЛИВЕР

Алтайский гранит для «Стены скорби»

В Москве возводят масштабный монумент «Стена скорби», посвященный жертвам массовых репрессий. В композиции используют гранит из Алтайского края.

Композиция будет представлять собой бронзовую стену, составленную из взлетающих ввысь фигур. Пространство вокруг монумента вымостят природным камнем из мест массовых расстрелов, бывших лагерей, областей, население которых подвергалось принудительной депортации.

Минприроды Алтайского края передаст Фонду увековечения памяти жертв политических репрессий гранит, который будет использоваться в композиции «Стены скорби». Его месторождения находятся в Троицком районе, где в период политических репрессий были расположены Боровлянский лагерь Верхне-Обского лагерного отделения Сиблага НКВД.

Общий интерес

Алтайский край развивает сотрудничество с Королевством Дания в сфере ветеринарии. В конце июля эту страну посетил руководитель управления ветеринарии государственной ветеринарной службы региона по Барнаулу Анатолий Батюта.

У барнаульского и датского племпредприятий есть некоторые договоренности по животноводству и ветеринарии. Анатолий Батюта проводил в коммуне Скэри в Дании карантинирование крупного рогатого скота.

Также прошли переговоры с главой ассоциации по ветеринарному вопросу Йенсом Мунком Эббесеном, сообщает пресс-служба губернатора Алтайского края.

Мусор будут сортировать

Губернатор Александр Карлин подписал документ, который изменит порядок сбора мусора в Алтайском крае.

Твердые коммунальные отходы, которые выбрасывают жители края, будут идти в обработку. Мусор будут сортировать по составу, физическим свойствам, агрегатному состоянию, классу опасности, особенностям последующего использования. Часть мусора планируют обезвреживать и уничтожать. Для этих занятий выберут регионального оператора – его определит конкурс.

Он заключит договор с «собственниками отходов» или уполномоченными лицами. Они должны будут складывать мусор в контейнеры и бункеры, которые предоставит региональный оператор, сообщает Минстройтранс Алтайского края.

Алёна ИВАНОВА

Написали пером

Сегодня, 5 августа, определятся все победители конкурса «Написано пером», объявленного редакцией «Алтайской правды» в честь 100-летнего юбилея издания. Согласно Положению о конкурсе 1 и 2 места присуждает редакция «АП», 3 место определяется по итогам голосования в социальной сети «Одноклассники».

«Алтайская правда» благодарит авторов поздравлений. В конкурсе принимали участие наши читатели из Залесовского, Змеиногорского, Троицкого, Третьяковского, Краснощековского, Зонального, Тальменского, Шелаболихинского, Родинского, немецкого, Алтайского, Курьинского, Завьяловского, Шипуновского, Мамонтовского, Ключевского, Локтевского, Бийского, Табунского, Смоленского, Панкрушихинского районов, Заринска, Новоалтайска, Бийска, Барнаула.

Имена победителей вы найдете на страницах газеты «Алтайская правда» через неделю, 12 августа.

Наталья НОВИНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПОДПИСКА-2017

Уважаемые читатели!
Оформить подписку на газету «Алтайская правда» на текущий период можно до 12 числа каждого месяца.
Цены остались на прежнем уровне.
Стоимость подписки на 1 месяц составляет:

| |
|--|
| Индекс 50300 (без официальных документов) – 88 руб. |
| Индекс 50303 (с официальными документами) – 165 руб. |

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** в Барнауле

Ветер юго-западный, 6-11 м/сек, порывы до 14-19 м/сек, по краю дождь, гроза, утром туман.

+28° +33° | +28° +30°

в последующие двое суток в крае

6 августа **ночь** Ветер юго-западный, 5-10 м/сек, порывы до 17 м/сек, местами по краю дождь, гроза, возможен град.
+13° +18°

7 августа **день** Ветер западный, 13-18 м/сек, порывы до 24 м/сек, дождь, гроза, град.
+28° +33°

ЦИФРА

Инвестиции в семью

В Алтайском крае предоставляют более 84 видов социальных выплат. За первое полугодие ими воспользовалось более 700 тыс. человек.

8 млрд рублей – социальные выплаты в Алтайском крае за шесть месяцев 2017 года

Треть всех расходов пошла на выплаты семьям с детьми – это более 2 млрд рублей. К ним относятся, к примеру, ежемесячное пособие на ребенка, ежемесячная выплата при рождении третьего ребенка.

Поддержку получили около 180 тыс. семей. Многодетным предоставляют 10 видов выплат. Так, ежемесячное пособие на детей в 1 полугодии получили 118 тыс. семей.

Алёна ИВАНОВА

ОБРАЗОВАНИЕ

Надёжные и безопасные



Школьные автобусы оборудованы по всем нормам и правилам технического регламента.

Вчера 23 новых школьных автобуса поступили в образовательные учреждения края.

Пятнадцать ПАЗов и восемь «Газелей», оборудованных по всем нормам и правилам технического регламента, отправились в районы региона. Школьникам в них будет комфортно и безопасно. Машины оснащены системой спутниковой навигации ГЛОНАСС, цифровыми тахографами, устройством ограничения скорости движения. На обновление автобусного парка из бюджета выделено 36,8 млн рублей.

– В апреле этого года губернатором издано у нас с рабочим визитом, – рассказывает глава администрации Залесовского района Андрей Ермоленко. – Тогда местные депутаты рассказали ему о необходимости замены автобуса, который доставляет ребят из села Гуниха в школу в Пещерку. Старая машина ездил по маршруту уже более десяти лет, и, конечно, ее нужно было менять. Сегодня мы получили новый ПАЗ. 1 сентября он повезет в школу более двадцати детей.

В крае с 2003 года реализуется программа «Школьный автобус». За это время за счет краевого и федерального бюджетов приобретено 944 машины. Сейчас речь идет уже об обновлении парка. – Доступность и качество современного школьного образования должны быть в приоритете, – сказал губернатор Александр Карлин, вручая ключи. – Поэтому школьные автобусы имеют для нас исключительное значение. На ежедневные школьные маршруты в регионе выходит 469 автобусов – это одна из самых больших цифр по стране. Примечательно, что несколько машин получают сегодня Барнаул, чтобы подвозить в городские образова-

Кристина ЛИВЕР

ХРОНИКИ «АП»

Алмаз из Родино

5 августа 1980 года, № 178

«Родинский сортоиспытательный участок является ведущим в Кулундинской степи. Многие сорта зерновых, которые испытывались здесь, районированы в хозяйствах зоны. Сейчас на испытании участка, которым бесценно заведует Н.С. Гайдуков, двадцать семь сортов пшеницы. Среди них новый сорт АС-29. Это улучшенная Саратовская-29. Здесь этот сорт появился впервые. Данные говорят о том, что новый сорт по урожайности превосходит Целинную-20, а по силе муки – Саратовскую-29.

Большой интерес специалистов вызывает сорт пшеницы Алмаз, которая тоже выращивается на сортоучастке в Родино.

Н. БЛАЖКО, Родинский район.

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.

